

●“上新”了，老城③

曾被冠以“鬼城”之名，鄂尔多斯康巴什区如今成为国家4A级景区城市

荒原上建起了一座花园城市

本报记者 李玉波

多年前，一个外媒记者写下了《中国鄂尔多斯：一座现代鬼城》，鄂尔多斯康巴什区被冠以“鬼城”之名。

如今，康巴什区常住人口约15万人，被评为国家4A级景区城市。2019年，该区共接待游客331.41万人次，实现旅游综合收入10.93亿元，人均GDP达17.3万元，而同期全国人均GDP为7.08万元。

人口规模年均增长20%以上

2004年，内蒙古自治区人民政府正式批准在鄂尔多斯中南部设立康巴什新区，当时的康巴什只是一个小小村子。2006年，鄂尔多斯行政中心迁往康巴什区。

据记者了解，当初建设康巴什区，是因为鄂尔多斯的老城东胜区发展受限，东西两面都是山，且缺水，基础设施落后。为解决“大工业、小城镇”的发展矛盾，顺应城市形态由“单一中心”向组团式演变的发展趋势，拉开城市发展框架，实现工业化与城镇化互动互

促，鄂尔多斯选择了三面环水的康巴什区，把新区建设与东胜城区、伊旗阿镇的建设改造统筹考虑。

鄂尔多斯没有急于实施大规模的地上建设。从2004年至2007年，鄂尔多斯利用3年多的时间，一次性完成城市基础设施建设后，才按照规划分步实施建筑项目，避免了城市拥堵、内涝、缺水、断电等各类城市病。适度超前规划建设公共设施，优先发展教育事业，全市高等教育和职业教育主要集中在康巴什区。

随着基础设施和公共服务的加快完善，康巴什区人口规模以年均20%以上速度增长。短短10年过去，鄂尔多斯在荒原上建起了一座美丽新城，一座花园城市，也是一座旅游城市。

城在草原上

康巴什区是中国唯一一个以城市核心区申报成功的国家4A级景区。

“从每个小区门口出发，300米之内就能步入绿化带，500米之内就有大公园，四季有花，四季有绿，水在城中，城在草原上。”当地

一位居民说。

走在康巴什区的任何一条街上，熟悉花草的人绝对能把“报花名”的游戏玩个痛快。记者看到，黄色的黑心菊、粉色的金鱼草和醉蝶、蓝色的美女樱、红色的鸡冠花等色彩丰富的草花与金叶榆、太阳李、桧柏等彩叶树种相间搭配。

据了解，康巴什区建有18处主题公园，暂时没有开发的空闲地带也建有花田，共计1200亩。因为这几十种花草的存在，在城区中轴线上的太阳广场步行、通透的蓝天下，每一步都有穿花而行的风景。

当地最新打造的婚庆文化园围绕婚礼主题精心设计了比翼双飞、鹊桥、百合、生肖星座雕塑等多个小品广场，集中展现了中西方不同爱情文化和婚礼文化，并通过13组雕塑展示了鄂尔多斯婚礼的盛大场景和独特的民族特色。

资料显示，康巴什区城市绿地面积为1535公顷，绿地率达38.5%，全年空气质量优良天数达300天以上，被评为“国家生态文明建设示范区”。

“卓越的教师”

康巴什的蒙古语释义是“卓越的教师”，康巴什区的教育资源常被周边地区羡慕，这里的发展也源于教育、兴于教育、成于教育。

记者在康巴什区第十幼儿园看到，偌大的场地上，一些3至6岁的孩子们可以参与攀岩、儿童高尔夫、大型积木等100多种户外活动项目。

据了解，这所幼儿园占地面积1万多平方米，园内建有集活动室、睡眠室、盥洗室功能于一体的标准教室18个，是一所普惠性公立幼儿园。这里的学费每月只要400元。康巴什区其他幼儿园的条件、收费都和第十幼儿园差不多。

康巴什区教育局局长张燕介绍，党的十八大以来，康巴什区在教育领域累计投入资金35亿元，是全市唯一保持教育经费“三个增长”的旗区。

G 民生经济看点

文化和旅游部：演出场所观众人数不得超过剧院座位数的50%

记者8月12日从文化和旅游部获悉

在充分做好防疫措施前提下，低风险地区可以举办中型及以下营业性演出活动

恢复开放的演出场所应严格执行人员预约限流措施，观众人数不得超过剧院座位数的50%

文化和旅游部8月10日下发的《剧院等演出场所恢复开放疫情防控措施指南》（第三版）指出

● 营业性演出外，非遗项目营业性演出活动（演员人员已在境内的除外）
● 暂时取消演出场互动环节
● 中高风险地区暂缓举办营业性演出活动

指南 含有多个剧场的综合性演出场所，不同剧场之间应当实行错时错峰出入场，加强统筹调度，避免人员聚集

新华社发（赵晓红制图）

交通运输部加强游轮疫情防控和运营安全工作

游轮复航初期载客率不超过定额50%

本报北京8月12日电（记者杜鑫）记者今天从交通运输部获悉，该部下发的《关于加强游轮疫情防控和运营安全工作的通知》（以下简称《通知》）明确，游轮复航初期的载客率不超过乘客定额50%，复航两周并经评估论证疫情防控措施可行的，载客率可提高至70%。

长江入汛以来，部分河段超历史水位，部分台风在我国沿海登陆，对船舶航行安全带来较大影响。《通知》要求，高度重视汛期、台风对船舶航行的影响，立足疫情防控工作形势，深入开展航线复航评估，制定完善疫情防控应急预案，扎实做好游轮复航各项准备工作，经当地疫情防控联控机制同意并在做好游轮疫情防控和运营安全工作的前提下，稳步推进游轮复航。

对已复航的游轮运输企业，《通知》要求，认真落实常态化疫情防控措施，严格执行实名制规定、公共场所通风消毒和人员体温检测、载客率控制要求等，引导游客落实戴口罩、手卫生、“一米线”的防疫要求，加强个人健康防护，一旦发生疫情，及时启动应急预案。

针对汛情、台风，《通知》提出，各单位要坚持底线思维，增强防范意识，密切关注汛情、气象预警变化，切实把游轮运营安全摆在突出重要的位置，针对局部地区可能出现的高洪水位、大流量和台风等极端天气，及时发布安全预警信息和安全提示，按规定采取禁限航措施。

前7月全国快递业务量超400亿件

本报北京8月12日电（记者甘皙）国家邮政局今天发布的统计数据显示，7月份邮政快递业继续保持快速增长态势，行业量收增幅保持稳定。1月~7月，邮政行业业务总量完成10497.9亿元，同比增长23.79%；业务收入完成5909.5亿元，增长11.77%。其中，快递业务量完成408.2亿件，同比增长23.66%，超过2017年全年业务量400.6亿件；快递业务收入完成4547.1亿元，增长13.53%。

行业发展呈现以下特点：一是农村市场增长迅速。电商下沉和农村地区寄递基础设施不断完善，带动农村地区快递业务量迅猛增长，前7个月揽收和投递量之和超过180亿件，揽收量增速比城市地区高20个百分点以上。

二是跨境快递保持较快增长。受疫情和国际航班调减影响，跨境业务量在经历前期大幅下跌后，伴随国际需求持续旺盛和跨境寄递应急通道不断启用，从5月份开始跨境快递业务量增速重回30%以上，前7个月国际快递业务量完成9.2亿件。

三是行业在资本市场表现亮眼。融资结构不断优化，资本使用效率稳步提升，7家快递企业进入《财富》中国500强。

八部门印发《指导意见》——

以标准助推快递包装“绿色化”

本报讯（记者蒋蓝）近日，市场监管总局、发展改革委等8部门联合印发《关于加强快递绿色包装标准化工作的指导意见》（以下简称《指导意见》），对未来3年我国快递绿色包装标准化工作做出全面部署。

中国快递业务量已连续6年位居世界第一。据估算，我国快递业每年消耗的纸类废弃物超过900万吨、塑料废弃物约180万吨，并呈快速增长趋势，对环境造成的影响不容忽视。加强快递绿色包装标准化工作，支撑妥善处理快递包装污染问题，已成为行业转型升级、可持续发展的内在要求。

《指导意见》紧扣快递包装治理“绿色化、减量化、可循环”的要求，提出了未来3年我国快递绿色包装标准化工作的总体目标，列出了标准体系优化、重点标准研制、标准实施监督、标准国际化等4个方面8项重点任务。

《指导意见》的出台，将加速快递包装新材料、新技术、新产品相关成果转化成标准，不断完善标准与法律政策协调配套的快递绿色包装治理体系。



特色花卉种植促增收

8月12日，河北省涿州市茨榆坨镇草塘村花农在大棚内打理种植的莲花。

近年来，河北省涿州市茨榆坨镇结合市场需求，引导农民发展玫瑰、莲花等花卉规模化种植，通过“线上”和“线下”相结合的销售模式，进入北京、天津等地花卉市场，在扮靓城乡的同时为种植户带来良好收益。

新华社记者牟宇摄

关于社会主义核心价值观主题微电影(微视频)大赛和“最班组”全国短视频大赛第二季的通知

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，培育和弘扬社会主义核心价值观，展示新时代新气象新作为，中华全国总工会宣教部、工人日报社、中工网现联合举办社会主义核心价值观主题微电影(微视频)大赛和“最班组”全国短视频大赛第二季。

一、关于社会主义核心价值观主题微电影(微视频)大赛

1. 大赛主题

社会主义核心价值观主题微电影(微视频)坚持以社会主义核心价值观为引领，讲好决胜全面小康、决战脱贫攻坚故事，讲好众志成城、科学抗疫故事，讲好新时代产业工人故事。突出展现劳动模范、大国工匠、最美职工、职业道德标兵和青年职工等群体的风采，体现爱国奉献、爱岗敬业，精益求精、追求卓越，比学赶超、争创一流，团结协作、互助友爱的崇高精神，展示广大职工踊跃投身“战役”一线、抓好复工复产、建设重大工程、打造大国重器，致力岗位创新、练就技术绝活，参与脱贫攻坚、开展志愿服务等方面的火热实践。透过“小场景”“小故事”，生动形象地展示习近平新时代中国特色社会主义思想在基层和职工群众中的生动实践，展示各级工会组织、干部职工自觉践行社会主义核心价值观的时代风采，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，推进以职业道德为重点的“四德”建设，传递向上向善的价值力量。

2. 活动主办：

全总宣教部、工人日报社、中工网

3. 作品要求

社会主义核心价值观主题微电影(微视频)可采用动漫微电影、纪实微电影(真

实演绎)、专题片、纪录片、故事片和微视频等多种体裁。MP4标准格式，中文简体字幕。微电影作品按照时长分为5分钟、15分钟两个类别。微视频时长3分钟。

报送作品方需对作品享有完整版权。作品如侵犯肖像权、名誉权、隐私权、著作权、商标权等，主办方有权取消其评选资格，涉及法律责任由作品报送者承担。

2. 活动主办：

全总宣教部、工人日报社、中工网

协办：

湖北省总工会

武汉市总工会

中铁电气化局集团有限公司

东风汽车集团有限公司工会委员会

支持：

全总劳动和经济工作部

全总网络工作部

中华全国铁路总工会

中国民航空管局

中国教科文卫体工会

中国海员建设工会

中国能源化学地质工会

中国机械冶金建材工会

中国国防邮电工会

中国财贸轻纺烟草工会

中国农林水利气象工会

3. 作品要求

“最班组”短视频时长3分钟之内，MP4标准格式，文件最大不超过100M。视频画面干净，不带角标、台标、水印或者LOGO。视频内容真实，可根据真实事件还原。请勿拍成宣传片，注重故事性。所有旁白均添加中文简体字幕。

报送作品方需对作品享有完整版权。作品如侵犯肖像权、名誉权、隐私权、著作权、商

标权等，主办方有权取消其评选资格，涉及法律责任由作品报送者承担。所提交的作品著作权归作者所有，主办方享有使用权和传播权。

4. 作品征集方式

征集时间：2020年9月1日至2020年10月15日。作品请上传百度云盘，并将分享链接地址和提取码发至大赛邮箱：grrbztd@163.com。邮件主题请标明“最班组+报送单位名称+班组名称+作品名称”。①邮件内容应含报送单位名称、班组名称、作品名称、班组简介（300字以内）、视频简介（150字以内）、制作人员名单、联系人及联系方式。②3~5张独立拍摄的视频相关工作图片（不能采用视频截图）。

5. 作品评选

经大赛组委会评选出的入围作品将在人民日报客户端、中工网进行展播并进行网上投票：进入“最班组”短视频大赛入围作品页面，每个ID每天可投10票，一个作品只能投一票。禁止一切刷票和弄虚作假行为，一经发现将取消参与投票资格。

活动开展过程中，工人日报客户端、各媒体平台还将同期进行不同形式的新闻报道。经过网上评选和专家评审，“最班组”优秀作品将获得主办单位颁发的证书和奖金。

一等奖3名，各奖励8000元；

二等奖5名，各奖励5000元；

三等奖15名，各奖励1000元；

优秀奖20名，各奖励600元。

另设网络人气奖若干。

3. 联系方式

联系电话：蒋女士 15321497499

徐女士 1355233511

王先生 13716596928

备注：

一个作品只能参加一项比赛。

报送作品联系人请添加微信号cayi0324加入大赛沟通群。

全总宣教部 工人日报社 中工网
2020年8月12日